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                                                                     All’attenzione del 

Presidente del Consiglio     

Comunale di Levico Terme    

Interpellanza: per situazione Ex Cinema
Il sottoscritto Maurizio Dal Bianco, portavoce del Movimento 5 Stelle di Levico Terme 

Premesso che

· I primi giorni dell’anno nuovo hanno visto crollare parte del tetto dell’Ex Cinema Città, struttura centrale sia per posizione sia per essere stata il perno dell’ultima campagna elettorale perché al centro di un progetto e di un accordo con la Pat che prevedeva la realizzazione del nuovo Municipio;

· da quanto appreso dai giornali, alcuni cittadini avevano segnalato con foto consegnate nelle mani del vicesindaco Arcais (e il sottoscritto era presente e ha sentito con le proprie orecchie nel mentre un giornalista ha raccolto la dichiarazione di uno di questi, poi pubblicata), alcuni mesi fa, la situazione precaria del tetto evidenziando alcune flessioni della copertura che ne lasciavano presagire un probabile collasso, e una situazione precaria dovuta a infiltrazioni d’acqua, condizione riconosciuta in proposito anche dall'assessore Emilio Perina;

· con deliberazione della Giunta (n.5 del 2020) del 14 gennaio 2020 veniva approvato lo schema di contratto di comodato d’uso dei locali presso l’ex cinema città in favore del Consorzio Levico Terme in Centro e inoltre veniva data la possibilità ad altre associazioni di utilizzare un ripostiglio sempre all’interno della struttura denominata Ex Cinema.

· Sindaco e assessore hanno rilasciato alcune dichiarazioni che ci hanno lasciati perplessi poiché hanno ammesso di conoscere la situazione della struttura asserendo che: 

(assessore Perina) «fintanto che la struttura è in sicurezza e in previsione di doverla abbattere comunque, si guarda di intervenire nel momento che sarà necessario in ordine al contenimento dei costi»;

(Sindaco Beretta) «ulteriori verifiche le faremo dopo aver incaricato un tecnico “strutturalista” che potrà stabilire con più esattezza come potranno comportarsi i muri anche in vista delle prossime nevicate e se saranno necessari interventi di messa in sicurezza».

Tali affermazioni dei componenti della Giunta, a mio avviso, potevano far supporre che la struttura fosse stata controllata e data in comodato d'uso al Consorzio Levico Terme in Centro con cognizione di causa e in ordine a quella prevenzione responsabile in capo a ogni buon amministratore, ma nella risposta a un accesso agli atti eseguito pochi giorni fa, mi è stato invece comunicato che nessun sopralluogo sia stato mai fatto da cinquant'anni a questa parte e che nessuna perizia abbia mai certificato la sicurezza e l’agibilità della struttura.

Tutto ciò premesso

Si interpellano il Sindaco e l’assessore Perina affichè chiariscano in sede di Consiglio:

· perchè abbiano dato in comodato d’uso una struttura (con possibilità di manifestazioni e di accesso al pubblico), nonostante non ci fosse alcun certificato di agibilità, come si desume dalla risposta all’accesso agli atti?

· quali provvedimenti hanno preso alla luce delle segnalazioni dei cittadini che prevedevano eventi che si sono poi verificati?

· Sussistono eventuali coperture assicurative relative all'utilizzo del fabbricato Ex Cinema Città?

· Se esistono in città altre situazioni (per esempio tetti in eternit, caseggiati diroccati, infrastrutture pericolanti, ecc...) di probabile rischio per i cittadini, magari già segnalate, per le quali si debbano pensare interventi di prevenzione o se siano stati già segnalati casi, alle istituzioni competenti?
Levico Terme, 18 gennaio 2021
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