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Mozione: situazione colle San Biagio richiesta più attenzione per quella zona

Il sottoscritto Maurizio Dal Bianco portavoce del Movimento 5 Stelle di Levico Terme
Premesso che
[bookmark: _GoBack]la Chiesa di San Biagio, un vero e proprio gioiello per gli splendidi affreschi  medioevali e rinascimentali che contiene, è  situata sull’omonimo colle nei pressi di Levico Terme in un’area di notevole interesse archeologico.
La chiesa sorge ad una quota di 570 metri. Riporto dalla pagina dell’APT ad essa dedicata che “e’ ormai certo, che nei pressi dell’attuale chiesetta, sorgesse un castelliere della seconda metà dell’età del ferro come risulta dal rinvenimento di numerosi reperti e ceramiche del tipo Sanzeno. Nel XVI secolo era chiamato “castellaro” ed era feudo vescovile trentino. Recenti scavi hanno portato a delimitare il sito occupato dal castelliere, rinvenendo ulteriori reperti dell’epoca romana nonché ossa umane. Accanto alla chiesetta del XIII secolo, a pochi metri dall’atrio, si vedono le rovine di un romitorio, dove ancora nel Settecento abitava un eremita, custode della chiesetta e “monaco” della parrocchiale di Levico.
Tra i commenti sui social si legge anche che….a 30 minuti dal paese di Levico su un piccolo colle si trova questa suggestiva Chiesetta alpina di San Biagio...si cammina per una strada sterrata fino ad arrivare a 570 metri...da qui un fantastico punto panoramico sul sottostante lago di Levico...e la Chiesetta!!...pare che facesse parte di una costruzione Castellana e che sia rimasto solo quello che ora vediamo...io purtroppo l'ho vista solamente dall'esterno perché non è sempre aperta!!...in ogni caso merita una visita!!...
Ho ripreso questo commento perché si legge che “pare…sia rimasto solo quello che ora vediamo” ed è proprio e soprattutto a questo che vorrei fare riferimento: sottolineato il fatto che bisogna assolutamente ringraziare colui che sta seguendo da anni lo “Status” di questo gioiello architettonico e che ricopre diversi ruoli tra i quali quello di Custode, di Cicerone e di Manutentore, pensiamo che tutte le associazioni di volontariato che stanno supportando Paolo Gaigher nella propria attività (sempre di volontario) vadano anch’esse supportate come devono essere assolutamente affiancate l’associazione Colle San Biagio e l’azienda agricola che stanno svolgendo attività sul colle. Questa mozione è stata scritta proprio per chiedere che venga dedicata una maggiore attenzione in generale a tutti i luoghi strategici di Levico Terme, compreso ovviamente questo Colle, mettendo in atto una strategia che preveda un protocollo atto alla valorizzazione di tutti i diversi siti del nostro Comune. 
Nel 2019 in un articolo de il Trentino si riportava l’allarme del custode sia per le possibili incursioni di teppisti che lasciavano rifiuti sia per il possibile rischio che mancasse la corrente per dei cavi stradali a vista…una situazione precaria (si diceva 2 anni fa) che sollecitava un intervento risolutivo dell’amministrazione comunale; da allora si sono verificati ancora danni alla struttura muraria limitrofa alla chiesetta e ad oggi è stato tolto il cavo dell’elettricità (pochi mesi orsono) e non è stata ancora ripristinata la possibilità di ridare luce all’edificio nonostante la sera la struttura risultasse un’attrazione anche a distanza.
Negli ultimi mesi sono stati affrontati lavori di messa in sicurezza, rivalutazione e ristrutturazione del Colle San Biagio, ma dal nostro punto di vista, nonostante l’impegno importante di associazioni, azienda e responsabile volontario della salvaguardia, il Comune non ha supportato in modo articolato ed organizzato queste attività
tutto ciò premesso si chiede al Sindaco e alla Giunta
- di incaricare una commissione che possa creare un protocollo che regoli lo sviluppo e la manutenzione e che possa ridare lustro a luoghi o situazioni che meritano l’attenzione della nostra amministrazione in modo strutturato e sinergico con gli altri ambiti istituzionali.
- di supportare le associazioni e i privati che volessero dedicarsi alla promozione e alla manutenzione di questi siti incaricando un Consigliere o comunque una persona che si dedichi esclusivamente a questo protocollo e che possa fungere da punto di riferimento per tutti coloro che durante l’esecuzione del protocollo in questione abbiano bisogno di aiuto.
Levico Terme, 13 luglio 2021
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