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Presidente del Consiglio     
Comunale di Levico Terme    
                                                                   
Mozione: istituzione di una commissione di studio per le problematiche emerse presso l’ufficio tecnico

Il sottoscritto Maurizio Dal Bianco, portavoce del Movimento5 Stelle di Levico Terme, dopo diversi incontri con cittadini di Levico Terme che lamentavano a torto o con ragione alcune situazioni di lentezza nell’evadere pratiche che li riguardavano personalmente e dopo aver avuto un confronto con alcuni dipendenti dell’ufficio stesso che lamentavano una certa difficoltà nell’esercitare la propria attività per questioni legate al Covid 19, alla carenza di personale e all’effettivo incremento delle pratiche presentate agli uffici stessi.
Premesso che 
l’articolo 31 del regolamento degli Organi Istituzionali prevede l’istituzione di Commissioni speciali per lo studio, la valutazione e l’impostazione di interventi, progetti e piani di particolare rilevanza, che non rientrano nella competenza ordinaria delle Commissioni permanenti;
questa commissione potrebbe confrontarsi con gli uffici per approfondire eventuali problematiche, valutare ed impostare in sinergia con i dirigenti e i dipendenti stessi un progetto od un piano che potrebbe essere di particolare rilevanza per lo sviluppo futuro del nostro Comune

chiede
[bookmark: _GoBack]al Sindaco e alla Giunta
di istituire una Commissione Speciale di studio affinchè possano essere prese in esame le situazioni che stanno rallentando il lavoro dei nostri uffici, così da renderli più efficienti.

Levico Terme, 5 ottobre 2021
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