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Presidente del Consiglio
Comunale di Levico Terme

Ordine del Giorno: al fine di creare una collaborazione con la Società che gestisce le Terme di Levico,
il sottoscritto Maurizio Dal Bianco, portavoce del Movimento 5 Stelle di Levico Terme, fa
riferimento ad un articolo del 22 giugno 2022 nel quale si leggeva che il Manager Alì aveva lasciato
la Direzione del Compendio Termale passando a dirigere ASIS senza neppure rilasciare una
dichiarazione. Si ricorda inoltre che da parecchi anni, sin da quando la Società Levico Terme Spa gestiva il Grand Hotel di Levico Terme, il sottoscritto chiede al Comune di collaborare in modo ufficiale con la Società stessa o comunque con qualunque Società che in futuro dovesse gestire il Compendio Termale ed il Grand Hotel stesso.  
Il sottoscritto, nel leggere che la posizione del Dirigente fosse chiara già da tempo, ma che a tutt’oggi non si sappia chi sia il sostituto, ha trovato naturale depositare l’o.d.g. che seguirà.
Premesso poi che l’attuale situazione delle Terme, dopo lo stop alla nuova Medical Spa,
ha sicuramente creato a tutti i soci qualche disagio, siamo venuti a conoscenza che negli ultimi giorni è stato eletto il nuovo Presidente nella figura di Mario Malossini e che questa scelta trova particolarmente convinto il Sindaco, il quale ha espresso su un quotidiano locale apprezzamenti nei confronti del nuovo eletto definendola una scelta valida perché il soggetto conosce l’ambiente e porta tanta esperienza. Ha inoltre dichiarato che il Comune c’è e farà la sua parte.
Poiché il Sindaco si era espresso negli stessi termini anche a sostegno del progetto della nuova Medical Spa, poi naufragato, al di là di formali affermazioni che lasciano il tempo che trovano, ritengo opportuno che si intraprenda un concreto progetto di collaborazione della Amministrazione con la Levico Terme Spa o con qualsiasi azienda che si trovi a gestire le Terme Provinciali di Levico Terme considerato che il nostro Comune si fregia dell’appellativo di “terme”.
Tutto ciò premesso, si impegnano il Sindaco e la Giunta
- ad invitare i componenti del consiglio di amministrazione di Levico Terme Spa per un'audizione in sede consiliare al fine di acquisire elementi e considerazioni in ordine: a) allo stato economico e patrimoniale della società e alle prospettive di sviluppo e di gestione nell'ambito di una convenzione con il Comune di Levico Terme; b) all'ipotesi di lavoro di cui al punto 2;
- ad attivare la procedura per la costituzione di una commissione speciale di studio ai sensi dell'art.31 del regolamento sul funzionamento degli organi istituzionali assicurando la nomina di consiglieri nel rispetto delle disposizioni di cui all'art.26 e di soggetti esperti da parte del sindaco ai sensi del co.9 dell'art.26 affinché possano essere rappresentati il consiglio di amministrazione della società Levico Terme Spa e la Provincia, al fine di produrre una relazione comprensiva di pareri e proposte da sottoporre al consiglio comunale in ordine alle ipotesi di governance e di sviluppo dei servizi termali offerti sul territorio levicense .
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